

# И никогда не расставаться

Они впервые приглянулись друг другу еще в 1941-м, учась в росошанской школе №3

А потом – война. Пройдя сквозь все испытания, Виктор и Нина встретились вновь в 1952-м, чтобы больше не расставаться.

Молодые, счастливые, а главное – всегда вместе. В их семейном альбоме десятки пожелтевших снимков тех лет.

– Витя серьезно увлекался фотосъемкой, в нужный момент аппарат был под рукой, – рассказывает Нина Герасимовна.

Виктор Заика родился в Россоши в 1925 году. Окончив девять классов, на войну ушел в 43-м, был пулеметчиком и связистом на финском и прибалтийском фронтах. Его парадный костюм сегодня украшают многочисленные медали и ордена.

С 1945 по 1950 год служил в Германии в континенте войск Советской Армии.

– В родной город приехал в 1950 году. Мне – 25 лет, ни образования, ни семьи. Пошел

учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. Поступил в Краснолучский горный техникум на механико-энергетическое отделение. Женился. Затем работал на шахте в Краснодонском районе, получил травму. Через год в числе «пятидесятитысячников», как технический специалист, был направлен в Старобельский зерносовхоз. Так что довелось освоить и тракторы, и комбайны, – вспоминает ветеран.

В Россошь молодые супруги вернулись в 1958 году. Виктор Дмитриевич устроился на работу в горэлектросеть. Нина Герасимовна, педагог по образованию, учила ребят в школе, спустя некоторое время стала инспектором в отделе образования.

– По стране всюду шагала электрификация, работать приходилось много, специалистов не хватало. Одним словом, было непросто, но все тяготы уходили на второй план, когда видел конечный результат – радость земляков, оттого что элек-

тричество пришло и в их дома, – говорит Виктор Дмитриевич.

Сфере энергетики Виктор Заика отдал 20 лет, пройдя путь от старшего контролера до начальника отделения энергосбыта.

В нынешнем году Нина Герасимовна и Виктор Дмитриевич отметили 60-летие совместной жизни.

– Две дочери, четыре внука, пять правнуков – это главное богатство, – утверждают супруги. – В нашей семье сегодня – 19 человек. Кто-то пошел по стопам деда и стал энергетиком, кто-то выбрал для себя путь педагога. Каждый год второго января мы собираемся вместе за праздничным столом, делимся новостями и успехами.

За фотоснимки теперь отвечают дочери. К этой семейной традиции они тоже подошли со всей ответственностью. В доме родителей вместо картин на стенах – самые яркие моменты из жизни большой и дружной семьи Заика.

**Инга ПЛИЕВА**

---

ЗАВТРА, 30 сентября, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Восход Солнца – 7.23. Заход – 19.01. Долгота дня – 11.37. Восход Лун

---



14.01.2005

14.1.2005

3

ная дата

## у родных

Александра БГ АНЦОВА

13 января исполнилось 80 лет Виктору Дмитриевичу Заике. Длинный жизненный путь, а если оглянуться, то все пронеслось, как один день. Многодетная семья: у отца трое детей от первого брака и двое совместных. Отец работал на железной дороге, а мать была домохозяйкой – а как иначе при такой большой семье. В 1942-ом, когда немцы были в Россошанском районе, Виктор вместе с друзьями убежал на фронт,



В.Д. Заика в 1948 году.

хотя до призывного возраста еще не дорос. Окончание войны застало его в Германии. А после его еще оставили на восемь лет служить срехурочно. Пролетели и эти годы. Вернувшись на Родину, женился и обосновался в Краснодаре, там же закончил техникум по специальности «связист». Кстати, первые навыки в этом деле он получил в войну. Все шло своим чередом. Одна за другой родились две дочки. Переехали в Россошь. Отец семейства устроился работать на электростанцию. В те, 60-ые, в районе активно велась электрификация, особое внимание уделялось сельской местности. А когда Виктора Дмитриевича назначили начальником Россошанского отделения Воронежского энергосбыта, работы добавилось еще больше. Вот так на ответственном посту, в ответе за жизни людей, бесперебойное обеспечение электричеством всего района, юбиляр находилс 20 лет. Постоянные поездки, приемка электрических

объектов.

Как отмечает младшая дочь Виктора Дмитриевича, энергетика, которые часто приходили к ним в дом, всегда отличались активностью, за-

дором и юмором. Приятно и то, что нынешние работники энергосбыта не забывают своих ветеранов: часто навещают, звонят и поздравляют с праздниками. А что еще нужно пожилому человеку: ощущать тепло, внимание и заботу близких, родных и знакомых людей. В семье Заики мир и лад. Супруги Виктор Дмитриевич и Нина Герасимовна вместе уже более

пятидесяти лет. В их большой семье 17 человек. Двое внуков пошли по стопам деда – стали энергетиками. Обе дочери, как и мать, стали педагогами. В этой семье представители старшего поколения гордятся тем, что своими силами построили дом. Для Виктора Дмитриевича восемь лет пребывания в Германии не прошли даром. Он во всем любит порядок: аккуратно оформлены клумбы, четко рядами посажены деревья. Даже в таком возрасте старается все делать своими руками.

Особую гордость Виктора Дмитриевича составляют боевые награды. А самая дорогая и ценная для него – медаль «За отвагу».

В день рождения в доме юбиляра было множество гостей: дети, внуки, правнуки и близкая родня пришли сюда с подарками и словами поздравлений. И пусть будет впереди у Виктора Дмитриевича много таких семейных праздников, наполненных теплом и любовью близких.

